

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 89 (2573) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АВГУСТ

14

Пятница

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Успешно провести осенний сев, ни на час не опаздывая с уборкой урожая — такова боевая задача всех партийных, комсомольских и советских организаций района.

## Успешно провести сев озимых

Обильный урожай в этом году выращен на полях колхозов и совхоза. Особенно хороши озимые культуры.

Наша задача состоит в том, чтобы в будущем году получить более высокий урожай чем в этом году.

Чтобы получить высокий урожай озимых в 1943 году, необходимо не теряя ни одной минуты время сделать все, что требуется для успешного проведения осеннего сева.

Одним из главных условий в борьбе за высокий урожай озимых является своевременность, хорошо подготовленная почва. Колхозы «Большевик», «1-е шаги» и др., которые закончили под'ем паров в мае и июне, а затем организовали уход за парами, произвели двойку пара, они твердо, уверенно могут ожидать хороших результатов в 1943 г. Могут ли ожидать высокоурожая озимых такие колхозы, как им. Сталина, «Новый путь», «Память Ильича», где под'ем паров недопустимо затянули, качество пахоты низкое, уход за парами не организовали. По количеству сорняков трудно различить паханные пары от непаханных.

Что думают руководители этих колхозов и дирекция обеих МТС, трудно сказать. Но передовые колхозы района уже приступают к севу озимых. В колхозах: им. Сталина, «Новый путь», «Память Ильича» имеющиеся громадные площади, которые заросли густо бурьяном, до сих пор по подготовке их к посеву ничего не сделано.

Вторым важным условием в борьбе за высокий урожай является посев высококачественными, отбор-

ными семенами. Надо принять все меры к тому, чтобы обмолот урожая с семенных участков был произведен без задержки. Все семена должны быть протравлены.

Ни в коем случае нельзя растягивать сроки сева. Во время посеять — это значит создать всходам благоприятные условия для роста и зимовки.

Для колхозов нашего района установлены сроки посева озимой пшеницы с 17 по 22 августа, ржи с 15 по 25 августа. Посеять в эти сроки — это значит обеспечить высокий урожай.

Проведение сева озимых совпадает с разгаром уборочных работ и хлебозаготовок. Правлениям колхозов надо умело расставить силы, правильно использовать тягловую силу.

Большую помощь в проведении сева должны оказывать МТС. Руководителям МТС надо добиться более четкого использования тракторов, сеялок и других машин. Надо смелее переходить на агрегатный способ работ, дающий возможность одновременно производить обработку почвы и сам посев.

Работы на осеннем севе должны проходить напряженно. Колхозники, занятые на севе, должны работать высокопроизводительно. Сеялки должны быть загружены весь световой день, установленные нормы должны из дня в день перевыполняться.

Проведение сева в установленные сроки, без малейшей задержки уборки урожая, является боевой задачей партийных, комсомольских и советских организаций.

## Начали скирдование и обмолот

Успешно закончив косовицу ржи, колхозы Рогожинского сельсовета «1-е шаги» и «Гром революции» первыми в районе приступили к массовому скирдованию и обмолоту хлеба. Производит скирдование также колхоз «Прогресс».

13 августа с утра во всех бригадах начали массовое скирдование колхозы «Большевик», «Правда», «Красный прожектор» и другие.

Недопустимо медлят со скир-

дованием и обмолотом хлебов такие колхозы, как «Ленинец» (председатель тов. Калмыков), «1-е Мая» (пред. т. Казанов), «Искра» (пред. тов. Дзянов) и другие.

Руководителям колхозов необходимо немедленно начать скирдование и обмолот с тем, чтобы ускорить сдачу хлеба государству и своевременно обеспечить посев озимых высококачественными семенами.

## Сеют озимые

Два дня назад колхоз им. Бирова начал озимый сев. Сев производится дружно и высококачественными семенами. При-

ступил к севу и колхоз «12 лет Октября». На 12 августа он уже засеял 30 га.



По решению бюро РБ ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

Колхоз «Правда» (председатель колхоза Киреев П. С.), закончивший уборку озимых на площади 184 га в 5 рабочих дней вместо 8 установленных планом, при хорошем качестве.

Колхоз «Красный прожектор» (председатель колхоза Козлов П. М.) закончивший косовицу озимых на площади 180 га в 6 рабочих дней вместо 8 установленных планом.

Секаева М. Е. (работчица Верхне-Талызинского совхоза, II отделение) сжинает серпом до 0,35 при норме 0,15 га.

Климентьев Г. М. (колхоз «Красный прожектор») при норме 0,4 га скашивал 1 гектар.

Наумов Е. И. (колхоз «Красный прожектор») при норме 0,4 га скашивал 1 гектар.

Суданин А. Ф. (75-летний старик — рабочий Верхне-Талызинского совхоза, II отделение) при норме 0,5 га скашивает 0,75 гектара.

Дубов М. С. (колхоз «Правда») дневную норму на косье озимых перевыполнил на 300 процентов.

Заренкова О. А. (колхоз «Правда») на косье озимых перевыполняла дневные нормы на 220 процентов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12.000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действий Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск

противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемшины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами против-

## Плоды хорошей работы

Дружно и организованно провели косовицу ржи соревнующиеся колхозы «Правда» и «Красный прожектор». Вступая в уборку урожая оба колхоза брали обязательство — закончить косовицу ржи в течение 8 дней. По боевому организовав дело, мобилизуя на работу всех трудоспособных колхозников они закончили косовицу в течение 5 дней.

12 августа колхоз «Правда» докашивал последние гектары ржи, качественно убрал весь посев на площади 164 гектара. Сразу же после окончания косовицы ржи колхоз начал обмолот и скирдование.

Колхоз «Красный прожектор» закончил косовицу ржи 11 августа. Только 6 дней потратили колхозники на косовицу всего посевы площадью в 180 гектаров. В первые же дни уборки в этом колхозе выросло много стахановцев, показывающих высокие образцы труда. Колхозники Климентьев Г. М. и Наумов Е. И. выкашивали косами по 1 гектару в день вместо 0,4 гектара по норме. 13 августа колхоз приступил к скирдованию хлебов.

Иванов.

ника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Бутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Дубрик истребил 216 гитлеровцев.

(Окончание см. на 2 стр.)

# От Советского Информбюро

(Окончание)

◆ Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Мясской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием т. К. пустился под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимся в ней немецким генералом и офицером.

◆ Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских зах-

ватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие мерзавцы отрезали нос и губы, выкололи глаза и вспереди жавот. Красноармеец Баймухамбетов гитлеровские людоеды искледили штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердца. Лейтенанта К. Николаенко, младшего

командира Логинова и красноармееца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Козалев, воентехник Дерига, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармеец Мамедов и Золотин.

◆ На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

## Нет правильной организации труда

Организация труда на уборке урожая имеет в данное время решающее значение. От того, как распределишь и расставишь рабочую силу, как организуешь работу каждого в отдельности колхозника, будет зависеть весь ход уборки. Тем более, этот вопрос нужно тщательнее продумать сейчас, когда буквально каждый рабочий способный колхозник стоит на строгом учете.

Во многих колхозах района косовица ржи уже закончена или же подходит к концу. Совсем иное положение в колхозе «Знамя коммунизма». На сегодняшний день здесь скошено ржи немного больше 50 процентов. А ведь сельхоз артель имела полную возможность идти вровень с передовыми колхозами. Все дело тормозится из-за неправильной расстановки рабочей силы. В бригадах, как в 1-й, так и во 2-й еще нет полного учета рабочей силы. Много еще женщин и подростков не принимают участия в колхозной работе. Это видно хотя бы из того, что иной день в бригадах на работу выходит по 150

человек, а в иной 120—100 человек.

Не полностью мобилизованы на уборку колхозники, занятые на постоянных работах, где при умелой организации труда можно справиться меньшему числу людей. Хорошую инициативу проявил счетовод колхоза тов. Катюнин Ф. А., который умело поставив свое дело, нашел время для работы на поле. Он несколько дней подряд косил рожь, выполняя норму на 150—160 процентов. Почему бы так не организовать дело кладовщику, мельникам и сторожам. Родина и Красная Армия требуют от нас работать не жалея сил, а поэтому никто не имеет права трудиться с неполной нагрузкой.

Частые перестановки колхозников с одной работы на другую тоже тормозят уборку. В первой бригаде колхозника Сафронова Д. Ф. и его дочь Екатерина косили рожь в ручную. Отец направлял дочери косу и помогал в работе. Сам он выполнял дневную норму на 170 проц, а дочь на 110—120 процентов. Но вот потребовался колхозу конюх. Не долго думая

правление решило снять тов. Сафронова с косыбы и поставить конюхом. Правда, конюхом т. Сафронову пришлось работать только 2 дня, а потом была подобрана более подходящая кандидатура, а он пошел опять косить. Эта необдуманность руководителей колхоза привела к тому, что два дня косцы Сафроновы сидели без дела. А ведь они самое малое могли бы косить за это время 3 гектара.

Колхоз не начинал (еще) скирдования, а обмолот начал только 13 августа. Следовательно, на сегодняшний день здесь еще нет готового зерна для семян и для сдачи государству.

Необходимо немедленно на одной минуте перестроить всю работу колхоза на военный лад, быстрее закончить косовицу озимых, начать обмолот и скирдование. Надо точнее учесть рабочую силу и правильное расставить ее. Только умелое руководство работой обеспечит своевременную и качественную уборку хлебов.

Легошин Б. Е.

## Зарубежом

### Казнь германских шпионов в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, Белый Дом объявил о казни 6 германских шпионов из 8, высадившихся в США с германских подводных лодок.

Один шпион приговорен к пожизненным каторжным рабо-

там, другой — к 30-летнему тюремному заключению. В сообщении Белого Дома указывается, что Рузвельт заменил им смертные приговоры тюремным заключением потому, что они помогли американскому правительству арестовать других шпионов.

### Митинг в Сиднее

НЬЮ-ЙОРК, 9 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Сиднея, что на состоявшемся там массовом митинге была принята резолюция, в которой

содержится требование, чтобы Англия ускорила вторжение в Европу с целью обеспечить поражение фашистов в 1942 году.

### Немцы вывозят из Франции паровозы и вагоны

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, согласно сообщению, полученному с французской границы,

до июня текущего года немцы захватили во Франции от 4 до 5 тысяч паровозов и от 200 до 250 тысяч вагонов.

### Японо-китайская война

По данным китайского командования, китайские войска удерживают свои позиции в районе Суньян, восточная часть провинции Чжецзян. Попытки японцев вытеснить китайцев из занимаемых по-

зиций в Вэньчжоу потерпели неудачу. Крупные бои происходят в районе города Гуаюфэн, где японцы ведут наступление, пытаясь окружить китайские войска.

(ТАСС)

### Обязательства призывников

12 августа в колхозе «7-ое Ноября» состоялось совещание с обсуждением вопроса об участии в уборке урожая молодых колхозников, призываемых в Красную Армию. На совещании вынесено решение, в котором призывники обязались оставшиеся дни до ухода в Красную Армию ознаменовать высокопроизводительной работой на полях.

Свое обещание молодые колхозники оправдывают делом. 13 августа все они активно вышли на косовицу ржи и энергично взялись за дело.

— На полях будем работать высокопроизводительно так, чтобы в Красную Армию пойти стахановцами колхозных полей, — заявляют единодушно призывники.

А Шняк

# Беспощадно мстить немецко-фашистским мерзавцам за неслыханные насилия над советскими людьми!

## Там, где свирепствует гитлеровская чума

Недавно линию фронта перешел бежавший из фашистского плена советский гражданин Георгий Яковлевич Бобков. Он провел несколько месяцев в концлагере, расположенном в городе Слуцке, Ленинградской области.

Г. Я. Бобков рассказал, что немцы привели город в крайне запущенное состояние. Всюду валяются кучи мусора, тряпья, отбросы. Население голодает. Особая плохо выглядят дети: «Бледные, худые, шейки, как ниточки». Целые семьи умирают от голода, трупы погибших валяются на улицах и убираются неделями. Сейчас жители едят лебеду, траву, сушат и толкут листья.

В городе свирепствует жестокий террор. На улицах виселицы. Гитлеровцы ежедневно издеваются над жителями: насиливают женщин, отправляют их в дома терпимости, организуют для офицеров.

Замечательный Павловский дворец разграблен. Северная часть его сгорела, ценности, картины, вазы, статуи вывезены в

Германию. Великолепный Слуцкий парк вырублен.

Магазины в городе не работают. Бытовых учреждений для обслуживания населения нет. Жителей осталось мало, большинство их замучено и расстреляно. 17 июля была проведена очередная облава, всех мужчин отправляли на тяжелые работы.

В городе созданы отдельные лагеря для военнопленных и для мирных жителей (так называемый трудовой лагерь). В трудовом лагере тмятся сотни мужчин, женщин и детей, многие умерли от голода. Заключенным изредка приносят отбросы из немецких кухонь, они попрошайничают, с огромным трудом выпрашивают овес, который толкут и варят из него похлебку.

В лагере военнопленных режим еще бесчеловечнее. В течение зимних месяцев почти 75 проц. заключенных в лагере умерли от голода и побоев. За малейшую провинность окривав расстреливает заключенных.

## „Семью твою фашисты угнали в неметчину“

**ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ.** В прошлом году село, в котором проживала семья лейтенанта Алексея, захватили немецкие оккупанты. Алексеев долго не знал о судьбе своих близких. Недавно пришла весть из родных мест, освобожденных Красной Армией. Секретарь сельсовета пишет лейтенанту:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра? Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху мать и сестренку фашисты насильно угнали в неметчину, в постылое рабство. Село наше

изверги сожгли. Все забрали, все увезли немецкие звери. Плач стоял над деревней, когда увозили в рабство наших женщин и детей. Отомстим за это фашистам, дорогой товарищ Алексеев!»

С болью в сердце читали это письмо бойцы Нского подразделения.

— Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить предателям гадам, — говорили они.

Они не забывают о своей клятве. День за днем бойцы и командиры увеличивают счет истребленных ими гитлеровцев.

## Героическая смерть колхозника Ивана Волкова

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.** Большой карательный отряд гитлеровцев ворвался в деревню Сафроново, Пожеревицкого района, Ленинградской области, и приступил к жестокой, кровавой расправе над населением. Всех оставшихся в деревне

жителей немцы выгнали из домов несколько стариков и пожилых колхозников, подвергли их избиениям и расстреляли.

Героически погиб колхозник Иван Михайлович Волков. Фашистский офицер потребовал

от него показать партизанский лагерь. Советский патриот отказался стать предателем. Гитлеровские звери жестоко пытали Волкова, били его прикладами, кололи штыками, но мужественный русский человек не сказал врагам ни слова.

Кровавый допрос длился несколько часов. Обессиленный, весь избитый, колхозник бросил в лицо палачам: «Что хотите, делайте со мной, все равно победа будет за Красной Армией!»

Немцы повели Волкова на расстрел. К месту казни он шел спокойно.

Офицер приказал ему повернуться спиной. Старик злобно-кровно ответил: «Русские люди смерти смотрят прямо в глаза».

И. Денисов.

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.